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Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Klaus Klinckhamer (CDU) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung - Ministerin für Bildung,  
Wissenschaft, Forschung und Kultur  
 

Museumshof Lensahn 
 
 

 

 

1. Hat der Museumshof Lensahn öffentliche Mittel des Landes erhalten?  

    Falls ja: Für welche Maßnahmen und in welcher Höhe? 

 

Aus dem Programm ASH 2000 hat der Museumshof seit 2001 insgesamt 

232,6 T€ erhalten: 

 Aus dem Programm ASH 2000 für 

Programmpunkt 19 - Beschäftigung und Qualifizierung von Langzeitarbeitslo-

sen und Sozialhilfeempfängerinnen/ -empfängern 

Programmpunkt 21 - Förderung von allgemeinen AB-Maßnahmen (verstärkte 

Förderung) 

 

2. Welche Ausgleichsmöglichkeiten sieht die Landesregierung, wenn die auf dem 

Museumshof beschäftigten ABM - Kräfte wegfallen? 
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Nach der Neuausrichtung von ASH 2000 in diesem Jahr werden hierzu Lan-

desmittel im Handlungsfeld Arbeitsmarktintegration für die individuelle Förde-

rung zur Verfügung stehen. 

Über ASH 2000 – 21 können individuelle Maßnahmen für Langzeitarbeitslose 

noch bis zum 30. Juni 2005 mitgefördert werden. 

Über das SGB II (§ 16) ist ein Maßnahmenkatalog für Leistungen zur Einglie-

derung geregelt.  

Inwieweit die o. g. Mittel auch für den Museumshof Lensahn eingesetzt wer-

den können, kann zur Zeit noch nicht beurteilt werden. 

Darüber hinaus besteht im Grundsatz und nach Maßgabe der zur Verfügung 

stehenden Haushaltsmittel die Möglichkeit einer Anschubfinanzierung für eine 

wissenschaftliche Leitung als Projektförderung aus Mitteln des MBWFK. Diese 

Anschubfinanzierung besteht aus der Übernahme von bis zu 1/3 der Perso-

nalkosten in einem Zeitraum von bis zu 3 Jahren. Sie wird unter der Voraus-

setzung gewährt, dass der Museumsträger sich verpflichtet, nach Ende des 

Förderzeitraums die Stelle unbefristet weiterzuführen. 

Ferner könnten sich durch die Auswirkungen von Hartz IV weitere Beschäfti-

gungsmöglichkeiten ergeben. 

 

3. Besteht für den Museumshof Lensahn die Möglichkeit, einen laufenden Zuschuss 

des Landes zu erhalten? 

 
Bei den Schleswig-Holsteinischen Museen außerhalb der Stiftung Schleswig-

Holsteinische Landesmuseen können auf Antrag nach Maßgabe der für die 

Museumsförderung zur Verfügung stehenden Haushaltsmittel einzelne, kon-

krete Projekte gefördert werden. 

 

4. Besteht Aussicht auf öffentliche Förderung für Einzelprojekte des Museumshofes? 

 

Siehe Antwort zu Frage 3. 


